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SERIE 2
Questions d’opcié multiple

UNA DEFINIZIONE ENCICLOPEDICA DEI DIRITTI CIVILI

Cada questi6 val un punt. En les quiestions d’opcié multiple, es descomptaran 0,33
punts per cada resposta incorrecta; per les gliestions no contestades no hi haura cap
descompte. En la resta de questions, es descomptaran 0,05 punts per cada falta
d’ortografia, de morfologia, de léxic o de sintaxi.

Si una falta es repeteix, només es descomptara una vegada.

1. Come bisognaintendere compressione nel testo? Indicate quale, tra le
seguenti risposte, NON é valida.

c) Intromissione.

2. A checosafariferimento il quadro in «La Dichiarazione dei diritti
dell’'uomo e del cittadino [...] amplio e preciso il quadro dei d.c.»?

b) Al numero e la natura dei diritti civili.

3. Con laRivoluzione francese, la categoria di cittadino

d) risulta rafforzata, convalidata.

4. Da quello che dice il testo possiamo dedurre che, in origine, negli Stati
Uniti

a) solo chi era considerato cittadino vedeva riconosciuti i propri diritti civili.

5. Secondo quello che dice il testo, I’abolizione della schiavitu negli Stati
Uniti comporta

a) [l'estensione del senso dei diritti civili.
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6. Qual é stato, secondo il testo, I'obiettivo delle lotte sociali negli Stati
Uniti nel 20° secolo?

c) Garantire che i diritti sociali delle minoranze si facessero effettivi.

7. Trasformate da passivain attiva questa frase: «l d.c. sono riconosciuti
dall’ordinamento giuridico come fondamentali, inviolabili e
irrinunciabili».

« L’ ordinamento giuridico riconosce i diritti civili come fondamentali, inviolabili e
irrinunciabili».

8. Trasformate la frase del testo «Trai d.c. si collocano le liberta di
pensiero, parola, espressione, stampa, associazione» in un’altra dal
senso equivalente ma costruita con il verbo inquadrarsi:

«Le liberta di pensiero, parola, espressione, stampa, associazione si inquadrano
nei d.c.».

Rispondete brevemente in italiano alle domande seguenti usando fra le 40 e le 60
parole in ciascuna risposta.

9. Il testo proposto ripercorre molto sommariamente la storia dei diritti
civili dai tempi antichi al 20° secolo. Che conclusioni se he possono
trarre, sia in quanto all’'importanza dei diritti civili, sia in quanto alle
difficolta inerenti al loro riconoscimento?

[resposta oberta]

10. Come e perché, secondo il testo, dai diritti civili si passa ai diritti
sociali? Che ruolo svolge in questa evoluzione il concetto di parita?

[resposta oberta]

Els criteris per a la correcci6 de les preguntes 9 i 10 son, logicament, tant 'adequacio
de la resposta al contingut del text com, sobretot, la correcci6 en I'expressio.



